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Στρασβούργο, 15 Ιανουάριου 2003

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου του 
Συμβουλίου της Ευρώπης επισκέφθηκε σήμερα το πρωί στο 
Στρασβούργο ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Τον Πρωθυπουργό υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος του Δικαστηρίου κ. 
Βιλντχαμπερ και δικαστές, μεταξύ των οποίων ο εκπρόσωπος της χώρας μας 
καθηγητής Χρηστός Ροζάκης.

Ο Πρωθυπουργός ενημερώθηκε για τις λειτουργίες και τις δραστηριότητες 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου από τον Πρόεδρο του Σώματος και 
περιηγήθηκε την αίθουσα της Ολομέλειας, ενώ είχε κατ ιδίαν συνομιλία με 
τον Πρόεδρο του Δικαστηρίου, παρουσία του κ. Ροζάκη.

Ο Πρωθυπουργός, κατά την αποχώρησή του από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, 
προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Η επίσκεψή μου σήμερα εδώ στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου θέλει να δώσει ένα μήνυμα από πλευράς Ελληνικής 
Προεδρίας. Εμείς προσδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην προστασία των 
δικαιωμάτων του ανθρώπου και του πολίτη.

Η Ελλάδα υποστηρίζει και η Προεδρία υποστηρίζει ότι θα πρέπει η Χάρτα 
των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ο Χάρτης των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων) που 
έχουμε εγκρίνει στην Ευρωπαϊκή Ένωση, να μην είναι μόνο ένα κείμενο 
διακηρυκτικού χαρακτήρα, αλλά να είναι ένα κείμενο δεσμευτικού 
χαρακτήρα, δηλαδή νομικά υποχρεωτικό. Γι’ αυτό πρέπει να ενσωματωθεί 
στο «corpus» των Συνθηκών, να αποτελέσει τμήμα του νέου Συντάγματος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Έτσι θα έχουμε ένα πρόσθετο όπλο απέναντι σε συντηρητισμούς, απέναντι 
σε καταπιεστικές πολιτικές, απέναντι σε εκείνους, οι οποίοι δεν προσδίδουν 
την προσήκουσα σημασία στα δικαιώματα του ανθρώπου και του πολίτη».

Δ. ΜΠΟΤΩΝΗΣ (NET): Επειδή σήμερα, κύριε Πρόεδρε η Τουρκία 
υπογράφει τη συνθήκη για την κατάργηση της θανατικής ποινής, αυτή η 
πράξη αποτελεί ένα θετικό βήμα, εκπέμπει ένα θετικό μήνυμα για τον 
εκδημοκρατισμό της Τουρκίας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είναι ένα θετικό μήνυμα. Και όπως είχα την ευκαιρία 
να συνομιλήσω προ ολίγου με τον Πρόεδρο και Δικαστές του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, η Τουρκία, τα τελευταία



χρόνια, έχει κάνει πολλά βήματα προς την κατεύθυνση του Κράτους 
Δικαίου. Πρέπει να κάνει κι άλλα. Αυτό δείχνει ότι η ευρωπαϊκή προοπτική 
εξαναγκάζει την Τουρκία και άλλες χώρες να ακολουθήσουν τους γενικά 
αποδεκτούς κανόνες, οι οποίοι ισχύουν στην Ευρωπαϊκή 'Ενωση.

• Ως γνωστόν, το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
του Συμβουλίου της Ευρώπης θεσμοθετήθηκε το 1950 με τη Συνθήκη 
της Ρώμης. Συγκροτείται από Δικαστές σε αριθμό ίσο με τα κράτη -  μέλη 
που είναι σήμερα 44. Η θητεία του κάθε Δικαστή είναι εξαετής. Το 
Δικαστήριο απαρτίζεται από τέσσερα τμήματα και μια ολομέλεια. Η 
σύνθεση του Δικαστηρίου για την εκδίκαση των υποθέσεων συγκροτείται 
από έναν πρόεδρο, δύο αντιπροέδρους και δυο προέδρους τμημάτων. 
Κάθε ευρωπαίος πολίτης έχει δικαίωμα να προσφύγει στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου για παραβίαση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων που κρίνει ότι παραβιάζονται από τα κράτη - 
μέλη.
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